★信息快车

(3月31日)

红安 3月28日,湖北省 红安县检察院与该县公安局召开 涉企、涉毒刑事案件监督制约与协 作配合工作推进会。会上,双方围 绕近两年来涉毒、涉企案件侦查活 动中存在的问题和不足进行交流, 在涉企、涉毒刑事案件办理监督重 点,协作事项和监督措施的落地落 实工作等方面达成共识。

(秦娇娇)

山丹 3月27日,甘肃省 山丹县检察院组织干警走进田间 地头、农家院落,开展"检察服务进 田间 助农护耕保安全"普法宣传 活动。活动中,检察干警通过发放 宣传资料、以案释法等形式,讲解 农资购销、农产品质量安全等方面 的法律问题,并就破坏高标准农 田、乱扔农药废弃包装等行为的法 律后果进行阐释。

(石文纲 陈丽存)

九江濂溪 3月26日, 江西省九江市濂溪区检察院组织 干警在南山公园开展平安建设主 题宣传活动。活动现场,检察干警 通过设立咨询台、发放宣传册等形 式,向群众宣传《江西省平安建设 条例》、反有组织犯罪法等相关法 律法规,并讲解防范非法集资、扫 黑除恶等相关法律知识。

(刘奕 田思杰)

马鞍山雨山 安徽省 马鞍山市雨山区检察院近日召开 党组会,专题研究检察信访工作。 此次会议重点学习检察信访工作 法治化内容,分析了当前检察信访 工作面临的新形势、新任务,从提 升信访工作法治化水平、完善信访 风险评估机制、加强信访矛盾源头 治理等方面部署下一步工作。

(王娜)

深圳宝安 广东省深 圳市宝安区检察院近日举办检察 实务沙龙,南京大学、西南政法大 学、深圳大学等高校法学院的多位 专家学者参加。此次沙龙选取检 察机关在检察实务中遇到的疑难 案件,经过案情脱密与提炼,聚焦 诈骗罪中非法占有目的与财产损 失的认定、盗骗交织行为的定性等 争议焦点进行论证。

(刘清怡)

榕江 贵州省榕江县检察 院近日制定《案件质量评价指标核 查操作指引》。据悉,下一步,该院 将对照《指引》,对今年第一季度核 心业务数据特别是38项案件质量 主要评价指标涉及的数据开展专 项核查,并对发现的数据填录问题 及时进行提醒,督促整改。

(张娟)

将乐 近日,福建省将乐 县检察院与该县火箭社会服务工 乍中心签订《检察+社工司法救助 线索移送协作机制》,在信息共享、 司法救助线索移送、定期会商等方 面达成一致意见。据悉,下一步, 双方将积极构建"检察+社会"多元 化救助机制,促进实现司法救助与 社会救助深度融合。

(余超 郑庆毅)

恭城 广西壮族自治区恭 城瑶族自治县检察院近日与该县 林业局召开行刑反向衔接工作座 谈会。会上,与会人员共同学习了 最高检发布的行刑反向衔接典型 案例(第一批),总结分析2023年以 来办理涉林类行刑反向衔接案件 情况,并对工作中遇到的问题和困 难进行讨论。

(甘杰圣 石纪懿)

冠县 今年,山东省冠县 检察院自主创建了司法救助线索 筛查数字监督模型。据悉,该模型 通过对检察业务数据、退役军人数 据以及低保户、困难妇女数据库等 进行碰撞分析,筛选出司法救助线 索,最终确定司法救助对象。

(曹玉增)

宜宾叙州 近日,四川 省宜宾市叙州区检察院联合该区 河长制办公室与云南省水富市检 察院、水富市河长制办公室印发 《关于共同建立金沙江流域川滇 跨区域协作水利保护公益诉讼示 范区的实施意见》。《实施意见》明 确了重点保护范围和办案协作方 式,为进一步深化业务交流、强化 线索移送、有力打击涉水违法犯 罪奠定基础。

(夏国伟)

本栏邮箱 zf@jcrb.com 编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)